

ОБЯСНИТЕЛНА ЗАПИСКА
КЪМ ГОДИШНИЯ ФИНАНСОВ ОТЧЕТ НА

НА МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ
ЗА 2016 ГОДИНА
Годишният финансов отчет на ПРБ Министерски съвет (МС) за 2016 г. е изготвен в съответствие със Заповед № ЗМФ-60/20.01.2005 г. на МФ, Указания на МФ ДДС № 20/14.12.2004 г., ДДС 14/30.12.2013 г., ДДС № 08/16.09.2014 г., ДДС № 09/23.12.2016 г. относно изготвянето и представянето на отчетите за касовото изпълнение на бюджетите, на  сметките за средства от Европейския съюз и на сметките за чужди средства към 31.12.2016 г., както и на оборотните ведомости към 31.12.2016 г.
Отчетността в Министерския съвет е съобразена с изискванията на Закона за счетоводството, Закона за публичните финанси, Сметкоплана на бюджетните предприятия, Ръководството за неговото прилагане, Счетоводната политика на МС, утвърдени вътрешни правила и други нормативни актове, касаещи отчетността на бюджетните организации. 
Приходите и разходите на МС се формират на касова основа по параграфи и подпараграфи на Единната бюджетна класификация и се отчитат в съответствие със сметкоплана на бюджетните предприятия по сметките от раздел 6 и 7. Счетоводните записвания на стопанските операции се осъществяват в хронологичен ред и синхронизирано на синтетично и аналитично ниво. 
Активите се отчитат при спазване на Раздел трети от Счетоводната политика на МС, действаща през 2016 г. Дълготрайните материални активи (ДМА) се признават за такива, когато попадат в обхвата на дефиницията по т.2 от СС 16 и са със стойност по-висока от 500.00 лв. без ДДС, съгласно утвърдената Счетоводна политика, с изключение на компютърните конфигурации и други подобни взаимосвързани активи, които се признават за ДМА, когато стойността на цялата конфигурация надвишава 500 лв. без ДДС. В тези случаи съществените елементи (компютър и монитор) се завеждат като ДМА, независимо, че тяхната индивидуална стойност може да е под минималния праг. Текущо придобитите през годината активи със стойност под фиксирания праг на същественост се отчитат като краткотрайни материални активи (материални запаси). За нематериалните дълготрайни активи се прилагат същите прагове на същественост, с изключение на програмните продукти, които се признават за дълготраен актив, независимо от цената на придобиване.Дълготрайните материални активи закупени от външен доставчик първоначално се оценяват по цена на придобиване, която включва покупната цена и разходите за привеждане на актива в подходящ за ползване вид. ДМА получени в резултат на безвъзмездна сделка се завеждат по цена предоставена от прехвърлителя или по справедлива цена, а при констатиране на излишъци в резултат на проведена инвентаризация, активите се оценяват по справедлива цена. 
На дълготрайните активи не се начисляват амортизация през 2016г.Съгласно указанията на МФ за бюджетните организации ДДС №05/30.09.2016т. амортизации ще се начисляват от 2017г.
За прехвърлянето на активи и пасиви в системата на МС се използва сметка 4500 „Вътрешни разчети“ за доставка и прехвърляне на активи, пасиви, която се приключва в края на всеки месец срещу сметка 1001 – „Разполагаем капитал” в съответната отчетна група „Сметката се използва при отчитането само на такива операции, в които се прехвърлят активи и извършват доставки, в рамките на една и съща отчетна група. 
Съгласно т.18 на ДДС 14/30.12.2013 г., дълготрайните материални активи, попадащи в обхвата на т.16.3, (земи, гори и трайни насаждения, активи с художествена и историческа стойност, книги в библиотеките). Тези активи с изключение на прилежащите към сгради и съоръжения земи, се капитализират (признават балансово) в отчетна група (стопанска област) „Други сметки и дейности“.
През 2016 г., съгласно утвърден план-график за провеждане годишни инвентаризации и преглед на оценката на нефинансовите активи в МС и Заповед № ФС-121/27.10.2016 г. на министър-председателя, изменена със Заповед № ФС-132/06.12.2016 г. е извършена годишна инвентаризация на „Дълготрайни материални активи“ с изключение на „Книги в библиотеките“, „Нематериални дълготрайни активи“, „Материали, продукция, стока, незавършено производство“, „Задбалансови активи“ с изключение на сметка 9909 и „Задбалансови активи“ само за сметка 9909 . Извършена е също така и инвентаризация на вземанията и задълженията. За резултатите от инвентаризациите са съставени сравнителни ведомости и констативни протоколи. Текущо през годината не се извършва приключване на приходните и разходните сметки със сметките от групи 11 и 12 .
Възстановени приходи и разходи, включително и от предходни години, се отчитат в намаление на съответния параграф, по който първоначално са били отчетени.

Счетоводните документи в МС се осчетоводяват спазвайки принципа на текущото начисляване. Разходи, отнасящи се за текущата година се начисляват за същата, дори когато разходно-оправдателния документ е издаден през следващата година.
В ГФО на МС за 2016 г. са начислени разходите за провизии на персонала по реда на НСС 19 и т.19.7 от ДДС № 20/14.12.2004 г. по сметка 4230, като за целта се оценява очаквания брой дни на отпуските и припадащите се осигурителни вноски за сметка на работодателя. Начислените върху провизираните отпуски вноски за ДОО, ЗО и ДЗПО са съобразени с приложимите през 2016 г. ставки. 
Съгласно т.37.9 и т. 49.4 от ДДС № 20/14.12.2004 г. са отчетени във финансовия отчет на МС разходи за провизии за задължения за разходи, отнасящи се за 2016 г. без получени разходно-оправдателни документи (фактури или други първични документи) към дата на предаване на ГФО .
В отчета на МС към 31.12.2016 г. са включени следните отчетни групи (стопанска област):

· 1.“Бюджет“
· 2.“СЕС”
· 3.“Други сметки и дейности” 
В обхвата на групата “ Бюджет“ се включват активите, пасивите, приходите и разходите произтичащи от бюджетната дейност (в т.ч. стопанска дейност).

Групата на “СЕС” включва аналогично същите елементи, но финансирани по силата на оперативни програми (съгласно ДДС № 6/2008 г.), международни програми и дарения, съответно отчитащи се в посочената група. 
В отчетна група “Други сметки и дейности” се отчитат операциите по набирателните сметки на МС и активите попадащите в обхвата на т.16.3 от ДДС 20/2004 г., капитализирани (признати балансово) в отчетна група (стопанска област) „Други сметки и дейности“, съгл. т.19 на ДДС14/30.12.2013 г.
За целите на отчетността, контрола и управлението на публичните финанси, отделните групи се третират като самостоятелно отчитащи се единици. При наличие на операция или събитие, засягащо едновременно две отчетни групи, се взимат отделни счетоводни статии в рамките на засегнатите отчетни групи. 
Годишния финансов отчет на Министерски съвет е сборен и съдържа отчетите на:
1. Администрация на Министерския съвет, в това число Комплекс „Бояна“,Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“

2. Почивна дейност:

ПБ „Орлица“ – Пампорово


ПБ „Слънчев бряг“
3. Дворец „Бистрица“
4. Областни администрации – 28 бр.
5. Болница „Лозенец”; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви”; Държавна агенция за българите в чужбина; Център за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност; Институт по публична администрация;Държавна агенция за бежанците; Национален център по провежданета на българското председателство на Съвета на Европейския съюз през 2018 г.
Информацията за активите и пасивите, включена в отчета по т. 3 (Дворец „Бистрица“) се води повече от 10 години само на синтетично ниво по счетоводни сметки от Сметкоплана на бюджетните предприятия във формата определена от министъра на финансите. 

За имотите обект на отчета по т. 3 (Дворец „Бистрица“) се водят граждански дела от Държавата, представлявана от министъра на регионалното развитие и благоустройството, както следва:

Дворец „Бистрица“ 
· Решение № 374/21.08.2014 г. на Софийския окръжен съд, ГО, трети състав, по гражданско дело № 429/2011 г. в полза на Държавата, допълнено с Решение № 454/10.11.2014 г. на Софийския окръжен съд по отношение на съдебните разноски;
· Решение № 2305/24.11.2015 г. на Софийския апелативен съд, ГК, първи състав, по гражданско дело № 904/2015 г., с което се потвърждава Решение № 454/10.11.2014 г. на Софийския окръжен съд.
Хижа „Саръ-гьол“
· Решение № 376/28.08.2014 г. на Софийския окръжен съд, ГО, по гражданско дело № 611/2011 г. в полза на Държавата, допълнено с Решение № 524/22.12.2014 г. на Софийския окръжен съд по отношение на полезни разноски;

· Решение № 1736/30.07.2015 г. на Софийския апелативен съд, ГК, седми състав, по гражданско дело № 1160/2015 г., с което се потвърждава Решение № 376/28.08.2014 г. на Софийския окръжен съд;
· Определение № 57/08.02.2016 г. на Върховния касационен съд, ГК, второ отделение, по гражданско дело № 6043/2015 г., с което се допуска касационно обжалване на Решение № 1736/30.07.2015 г. постановено по ГД № 1160/2015 г. на Софийския апелативен съд.

· Решение № 68/14.07.2016г. на Върховния касационен съд на РБ, второ гражданско отделение, постанови ищците да предадат на Държавата, представлявана от Министъра на регионалното развитие и благоустрайството владеенето на собствените имоти при условие, че Държавата заплати необходимите разноски за ремонт на покривите на външната и вътрешната дървена обшивка на сградите, дюшемето и ВиК инсталация в помощната сграда, както и разноските за монтиране на слънчеви колектори.

След произнасяне на съответния състав на Върховния касационен съд и влизане в сила на съответното решение на съд ще се предприемат необходимите действия по отношение на гореописаните имоти в зависимост от съдебните решения.
ОТЧЕТНА ГРУПА “БЮДЖЕТ“ 

І. Актив на баланса
А. Нефинансови активи Сумата в актива на баланса е в размер на 1 061 127 хил. лв., която се разпределя както следва:

В група І. Дълготрайни материални активи (ДМА) с отчетна стойност 889 212 хил. лв. 
В сравнение с предходния отчетен период ДМА имат ръст на увеличение с 12 564 хил. лв., което се дължи основно на  закупени ДМА, безвъзмезно получени, предадени ДМА на обектите на МС, брак от 2015 г. Структурата на ДМА е както следва: 

Сгради с отчетна стойност 532 382 хил. лв., с ръст на увеличение спрямо 2015 г. в размер на 88 725 хил. лв.
Предвид извършеното предварително проучване и текущ контрол във връзка с финансовия одит на Годишния финансов отчет за 2016 година на Министерски съвет от Сметна палата, за направените констатации са дадени указания на всички второстепенни разпоредители с бюджет с писмо №02.09-60 от 18.01.2017г.на главния секретар на Министерски съвет за своевременно завеждане/ отписване имотите държавна собственост по/ от балансите на съответната бюджетна структура във връзка със сключени договори за разпореждане, предоставени имоти за управление, заповеди за отписване на актовите книги и въз основа на други актове.
По баланса на АМС в това число Комплекс „Бояна“и Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ - нетно намаление в размер на 55 хил.лв., формирано от:

За АМС отчетено намаление спрямо 2015 г. - 556 хил. лв., в резултат на предадено ведомствено жилище на Област София, съгласно Споразумение за управление на недвижим имот, частна държавна собственост № 1/02.03.2016 г. към договор № МС-21/2003 г. на стойност -88 хил. лв. и предадени на район „Витоша“ две ведоствени  жилища в размер на 468 хил. лв., съгласно заповед № РД-57-014/22.01.2016 г. и Договор за упрвление на недвижим имот,частна държавна собственост от 20.11.2015 г.
Стопанство „ Евксиновград“ с ръст на нетно увеличение в размер на 118 хил. лв за – извършен основен ремонт на сгради - потвърдени доставки от АМС.
Комплекс „ Бояна“- извършен основен ремонт и изработване на инвестиционен проект на Дом 2  – 383 хил. лв.
По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой - нетното увеличение е в размер на 30 210 хил.лв.. Увеличението в стойността на активите, отчетени в счетоводни сметки 2010, 2031, 2032, 2039 и 2201, произтича в най- голяма степен от от следните обстоятелства:
Областна администрация София.

През 2016 г. са заведени в баланса прилежащата земя и сгради на стадион „Герена“ на обща стойност 5 107 хил. лева. 

След констатацията на Сметната палата във връзка с извършения одит към 30.09.2016 г. за наличие на незаведени в баланса имоти, за които има съставени актове за държавна собственост и указания с №02.09.-60 от 18.01.2017г. на главния секретар на Министерски съвет са предприети съответни действия и част от незаведените имоти са осчетоводени; 
В сметка 2031 „Административни сгради“ е заведена сграда на ул.“Врабча“№ 1 на стойност 3 480 хил. лева.; 
В сметка 2032 „Жилищни сгради“ са осчетоводени сгради с обща балансова стойност 10 735 хил. лева,. 1.
 
Областна администрация Софийска област

Сгради с отчетна стойност 6 831 хил. лв., с ръст на увеличение спрямо 2015 г.- 646 хил. лв., в резултат безвъзмездно получени сгради от министерства поради отпаднала необходимост. Заведени са 61 броя сгради на стойност 917 хил. лева в с.Долно Камарци, община Горна Малина, които се процедират за прехвърляна на общината. Заприходени са и в размер на 12 хил. лв. сгради в с. Елешница, общ. Елин Пелин, сградите на стадиона в гр.Ботевград – 85 хил. лв., сградата на училището в общ.Радотина – 38 хил. лева, апратамент №5 в жк Саранск, гр. Ботевград – 17 хил. лева.

Прехвърлен е безвъзмездно сграден фонд:

 Част от сграда – прехвърлена част от сграда на община Драгоман - 8 броя стаи на ет.4 от административна сграда гр.Драгоман, ул."Захари Стоянов" АЧДС от № 4131 до №4138/30.08.2016г.; Прехвърлен безвъзмездно имот на Община Годеч, АЧДС от № 4538/05.03.2012г. с.Комщица с 4 бр. сгради;Прехвърлени на община Сливница: УПИ Х-666 с площ 2980 кв.м, заедно с построените сгради: сграда 40кв.м, гаражи 150 кв.м и склад ЗП 136 кв.м в гр.Сливница; Съгласно РМС на МС №52/30.01.2015г. прехвърлен безвъзмездно имот на Комисия за защита от дискриминация, АПДС от № 08072/12.10.2012г. Стая №409 в сграда гр. София, бул."Витоша" №4 ет.4.; Прехвърлен безвъзмездно имот на Община Годеч, АЧДС от № 4848/13.06.2013г. Втори етаж от сграда с площ 306,50 кв.м в гр.Годеч; Безвъзмездно прехвърлен имот АЧДС № 5093/04.05.2016г. УПИ ХІ-427 с площ 1600 кв.м, заедно с построените сгради: сграда административна 525кв.м, тоалетна 5кв.м, гараж 14кв.м  и сцена ЗП 13 кв.м в гр.Сливница;Безвъзмездно имот на Община Годеч, АЧДС от № 3038/16.11.1998г. Част от сграда в УПИ ІІ етаж кв.138 гр.Годеч с площ 352,45 кв.м, първи етаж и две помещения на втория етаж с обща площ 20,50 кв.м.;Безвъзмездно прехвърлен имот на община Долна баня - АЧДС № 4098/28.07.2011г. ПИ №308 с площ 20921 кв.м в УПИ І-"Пионерски лагер на МВР" кв.2 на курорт Долна баня, понастоящем Свети Спас, заедно с построените в него сгради 9 бр.;Безвъзмездно прехвърлен имот на община Сливница - АЧДС № 5096/17.05.2016г.  ПИ №018043 с площ 170681 в с.Братушково, общ.Сливница, заедно с построените в него сгради 14 бр.;Заведени и отписани са сградите на ПГ по ветеринарна медицина и селско стопанство "Св. Георги Победоносец" гр.Костинброд;Приет от МЗХ и безвъзмездно прехвърлен имот на община Чавдар, АДС №5119/15.8.2016 масивна сграда на два етажа ЗП 157 кв.м "Ветеринарна лечебница" с.Чавдар;Безвъзмездно прехвърлен имот на община Пирдоп, АДС №5104/23.6.2016 масивна админ. сграда ЗП 149 кв.м, ул."Славци" №28А, гр. Пирдоп; Приет от МОН и безвъзмездно прехвърлен имот на община Самоков - АЧДС № 5118/15.08.2016г.- училище в с.Гуцал.

По-голямата част от сградите са приети поради отпаднала необходимост и предадени за стопанисване на общините през 2016 г.
Областна администрация Хасково

По сметки 2031, 2032 и 2039 са заприходени сгради, получени по реда на чл.17 от ЗДС от министерства, са предоставени на общини с договори за безвъзмездно прехвърляне правото на собственост по реда на чл.54 от ЗДС. По дебита на сметка 2039 е отразена стойността на разходите за доизграждане на тристранен контактен център на ГКПП „Капитан Андреево“ от сметка 2071.
По баланса на Болница „Лозенец”; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви”; Държавна агенция за българите в чужбина; Център за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“;Държавна агенция за бежанците ппри МС; Национален център по провежданета на българското председателство на Съвета на Европейския съюз през 2018 г. 
Нетно увеличение е в размер на 58 569 хил. лв., формирано предимно от болница „ Лозенец“от сгради с отчетна стойност 72 959 хил. лв. и увеличение спрямо 2015 г. с 17 218 х. лв., дължащо се на промяна на стойността на административните сгради натрупвана в сметка 2071 – незавършено строителство, производство и основен ремонт с 15 676 х. лв. и прехвърлена сграда от СУ „ Св. Климент Охридски „ за учебни цели за 1 542 х. лв.
С писмо №02.09-60 от 18.01.2017г.на главния секретар на Министерски съвет.е обърнато внимание на всички второстепенни разпоредители с бюджет в системата на Министерски съвет за своевременното завеждане/отписване имотите държавна собственост по/от баланса на съответната бюджетна структура във връзка със сключени договори за разпореждане, предоставени имоти за управление, заповеди за отписване от актовите книги и въз основа на други актове.

В бюджетните предприятия стриктно да се спазва създадената отчетност и контрол на имуществото, като същото се съпоставя с главния регистър, картотека и/или спомагателен регистър на предоставените за управление имоти, а информацията се актуализира текущо при настъпила промяна. 

Между отговорните структурни звена, имащи отношение към управлението на собствеността да се осъществява взаимодействие с оглед своевременното отразяване на имотите държавна собственост в счетоводните регистри.
Компютри, транспортни средства и оборудване – 127 078 хил. лв., в това число компютри и хардуерно оборудване, транспортни средства , копирни машини, факсове, мобилни телефони, климатици и други. По този елемент от баланса се наблюдава увеличение спрямо предходния период в размер на 19 692 хил. лв., както следва:
По баланса на АМС в това число Комплекс „Бояна“и Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“- нетно увеличение в размер на 1 009 хил. лв., формирано основно от АМС
•
Компютри с ръст на увеличение 609 хил.лв. спрямо 2015 г. в т.ч. в резултат на закупени ДМА за които е изготвена разшифровка към касов отчет  В - 3 към 31.12.2016 г. на стойност – 223 хил. лв., закупени активи през 2015 г. и доставени в 2016 г. в размер на  243 хил. лв, закупени  активи по проекти и прехвърлени в стопонска област 1 в размер на 151 хил.лв., прехвърлени  активи от МФ - 1 хил. лв.  и  предадени  активи  на стопанство „Евксиноград“ и комплекс „Бояна“ - 10 хил. лв.

•
Транспортни средства с ръст на увеличение 91 хил.лв. спрямо 2015 г. в резултат на закупен автобус на стойност - 83 хил. лв., получен лек автомобил от комплекс „Бояна“ на стойност 9 хил. лв., съгласно заповед № 66/2016 г. и съгласно заповед № ФС-67/2016 г.    предаден друг лек автомобил на стойност 1 хил.лв. на комплекс „Бояна“.

•
Машини, съоръжения и оборудване с ръст на увеличение 91 хил.лв. в т.ч. в резултат на закупени  ДМА на стойност - 43 хил.лв., закупени активи по проекти и прехвърлени в стопанска обл.1 в размер на 23 хил. лв., прехвърлени  активи от ИПА на АМС, съгласно Заповед № Р-120/18.082016 г. на стойност 97 хил. лв, брак инвентаризация 2015 г. - 41 хил. лв. и прехвърлени активи на стопанство „Евксиноград“, комплекс „Бояна“ и  ИПА на стойност 31 хил. лв
По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой -нетно увеличение е в размер на 4391 хил. лв.
Компютри с ръстът на увеличение спрямо 2015 г. в резултат на закупени ДМА за които е изготвена разшифровка към касов отчет В-3 към 31.12.2016 г., Транспортни средства с ръст на увеличение 105 хил. лв. спрямо 2015 г.
Машини, съоръжения и оборудване -закупени ДМА за които е изготвена разшифровка към касов отчет В-3 към 31.12.2016 г. - и други.
По баланса на Болница „Лозенец”; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви”; Държавна агенция за българите в чужбина; Център за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“;Държавна агенция за бежанците ппри МС; Национален център по провежданета на българското председателство на Съвета на Европейския съюз през 2018 г.  
Нетно увеличение е в размер на 14 293 хил. лв., формирано предимно от Болница Лозенец от Компютри, транспортни средства и оборудване – 88 551 хил.лв., в това число компютри и хардуерно оборудване 1 457 хил.лв., транспортни средства 362 хил.лв. и оборудване на стойност 86 732 хил.лв. По този елемент от баланса се наблюдава увеличение спрямо предходния период в размер на 9 741  хил.лв.,както следва:

•
Компютри  с увеличение 358 хил.лв. спрямо 2015 г. в резултат на прекласифицирани активи на стойност 97 х.лв., доставени нови активи на стойност 262 х.лв./ в т.ч. по приспаднати аванси в размер на 155 х.лв./ и отписан е унищожен брак за 1 х.лв..

•
Транспортни средства с увеличение спрямо 2015г. в размер на 9 х.лв. в следствие на основен ремонт на автомобил.

•
Машини, съоръжения и оборудване с увеличение в размер на  9 374 хил.лв. в резултат на  придобити ДМА / в т.ч. по приспаднати аванси от предходни периоди в размер на 2 901 х.лв. и завършило придобиване, отчитано по сметка 2079 в размер на 2 198 х.лв. /, за които е изготвена разшифровка към касов отчет В-3 към 31.12.2016 г.  и обяснения по повод равнение и основни връзки и зависимости между счетоводни сметки и параграфи от ЕБК в размер на  10 268 х.лв., дарение за 3 х. лв., отписване на унищожен брак за 4 х.лв.и прекласифициране на активи от стопански инвентар в друго оборудване, машини и съоръжения 56 х.лв. , от друго оборудване, машини и съоръжения в стопански инвентар 851 х. лв. , от друго оборудване, машини и съоръжения в компютри и хардуерно оборудване 97 х.лв. и от друго оборудване, машини и съоръжения в материали – 1 х.лв.
Стопански инвентар и други ДМА – 22 756 хил. лв., с ръст на увеличение спрямо 2015г. в размер на 3 849 хил. лв., в резултат на закупени ДМА, за които е изготвена разшифравка към касов отчет В-3 към 31.12.2016 г., заприходен стопански инвентар ., прекласифициране на активи., отписани активи под стойностен праг както следва:
По баланса на АМС в това число Комплекс „Бояна“и Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ - нетно увеличение в размер на 221 хил. лв. ., За АМС с ръст на увеличение спрямо 2015 г. в размер на  9 хил.лв., в т.ч. в  резултат на закупени  ДМА на стойност - 10 хил.лв., закупени активи по проекти и прехвърлени в стопанска област 1 в размер на 1 хил. лв., прехвърлени активи от ИПА на АМС, съгласно Заповед № Р-120/18.08.2016 г. на стойност 7 хил.лв., брак  инвентаризация 2015 г. - 1 хил. лв. и  прехвърлени активи на ИПА от сградата на ул. „Аксаков“, съгласно Заповед № Р-120/18.08.2016 г. и обектите на МС на стойност 8 хил. лв.
По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой -нетно намаление е в размер на 79 хил. лв.
По баланса на Болница „Лозенец”; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви”; Държавна агенция за българите в чужбина; Център за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“;Държавна агенция за бежанците ппри МС; Национален център по провежданета на българското председателство на Съвета на Европейския съюз през 2018 г. 
Нетно увеличение е в размер на 3 707 хил. лв.основно от Болница Лозенец в размер на 16 652 хил.лв., с увеличение  спрямо 2015 г. в размер на 1 734 хил.лв., в резултат на закупени  ДМА / в т.ч. по приспаднати аванси от предходни периоди в размер на 77 х.лв. и включен в стойността на активите самоначислен ДДС в размер на 15 х.лв. /,  за които е изготвена разшифровка към касов отчет В-3 към 31.12.2016 г. и обяснения по повод равнение и основни връзки и зависимости между счетоводни сметки и параграфи от ЕБК на стойност – 939 хил.лв. и прекласифициране на активи от стопански инвентар в друго оборудване, машини и съоръжения 56 х.лв. и от друго оборудване, машини и съоръжения в стопански инвентар 851 х. лв. 
ДМА в процес на придобиване – 11 073 хил. лв., с ръст на намаление спрямо 2015 г. в размер на 14 691 хил. лв.
По баланса на АМС в това число Комплекс „Бояна“и Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ – няма ДМА в процес на придобиване.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой - нетно намаление е в размер на 1 227 хил. лв.
По баланса на Болница „Лозенец”; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви”; Държавна агенция за българите в чужбина; Център за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“;Държавна агенция за бежанците ппри МС; Национален център по провежданета на българското председателство на Съвета на Европейския съюз през 2018 г.  
Нетно намаление е в размер на 13 465 хил. лв. в най голяма степен от Болница Лозенец 2 678 хил.лв., с намаление спрямо 2015 г. в размер на 14 288 хил. лв. 

- по сметка 2071 са  натрупани разходи по незавършен основен ремонт както следва : за изграждане на хеликоптерна площадка – 11 х. лв., проектиране и реконструкция на болнични помещения в блок 3 и други болнични помещения – 82 х. лв. и проектиране и реконструкция на помещения от стопански блок на болницата – 1 957 х. лв. Всичко 2 050 х. лв.

- по сметка 2079 са натрупани разходи по дълготрайни материални активи в процес на придобиване както следва: оборудване за клиника по урология – 12 х. лв. и дължим данък върху добавената стойност по справка декларация м. 12.2016 г. за авансов превод по повод вътреобщностно придобиване с монтаж  616 х. лв. Всичко 628 х. лв.
Земя, гори и трайни насаждения – 195 923 хил. лв. ръст на увеличение в размер на 14 990 хил. лева.
По баланса на АМС в това число Комплекс „Бояна“ и Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ няма изменение спрямо 2015г.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой -нетно увеличение е в размер на 14 915хил. лв.
По баланса на Болница „Лозенец”; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви”; Държавна агенция за българите в чужбина; Център за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“;Държавна агенция за бежанците ппри МС; Национален център по провежданета на българското председателство на Съвета на Европейския съюз през 2018 г. нетно увеличение е в размер на 74 хил. лв.
В група ІІ. Нематериални дълготрайни активи са отчетени 163 398 хил. лв. с ръст на увеличение спрямо предходния период 2 341 хил. лв. в резултат на закупени НДА (ПП и лицензии) за които е изготвена разшифровка към касов отчет В-3 към 31.12.2016 г.
По баланса на АМС в това число Комплекс „Бояна“и Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ нетно увеличение е в размер на 65 хил. лв. В най -голяма степен от АМС с са отчетени 156 495 хил.лв. с ръст на увеличение спрямо предходния период 65 хил.лв., в резултат на  закупени НДА  на стойност 24 хил. лв., закупени по проекти НДА и прехвърлени в стопанса област 1 в  размер на 14 хил. лв. и прехвърлени  активи от МФ, съгласно Заповед № ЗМФ-428/17.05.2016 г. на стойност 26 хил. лв. 
По баланса на Областните администрации в страната -28 на брой -нетно увеличение е в размер на 41 хил. лв.
По баланса на Болница „Лозенец”; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви”; Държавна агенция за българите в чужбина; Център за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“;Държавна агенция за бежанците ппри МС; Национален център по провежданета на българското председателство на Съвета на Европейския съюз през 2018 г. 
Нетно увеличение е в размер на 2235 хил. лв.,в най голяма степен от болница Лозенец са отчетени 2 863 хил. лв. с увеличение спрямо предходния период 1 649 хил.лв. в резултат на  закупени НДА  (ПП) / в т.ч. по приспаднати аванси от предходен период в размер на 489 х.лв. / за които е изготвена разшифровка към касов отчет В-3 към 31.12.2016 г.
В група ІІІ. Краткотрайни материални активи са отчетени 8 516 хил. лв.
Увеличението спрямо предходния период е в размер на 1 303 хил. лв. и се дължи основно на компенсирано увеличение и намаление от закупени и изписани в употреба краткотрайни материални активи, горива, униформено и предпазно работно облекло, канцеларски материали и консумативи, консумативи и резервни части за хардуер. 

Материалните запаси се завеждат по доставна стойност, а отписването на стоково-материалните запаси при тяхното потребление се извършва по метода на средно-претеглената стойност. 


Спазени са указанията на МФ ДДС № 20/ 14.12.2004 г., активите в употреба да не се водят в баланса, като за целите на отчетността, същите се отразяват задбалансово.
По баланса на АМС в това число Комплекс „Бояна“и Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ нетно увеличение е в размер на 172 хил. лв.
От АМС са отчетени 551 хил.лв. Увеличението спрямо предходния период е в размер на 158 хил.лв. и се дължи основно на компенсирано увеличение и намаление от закупени и изписани в употреба краткотрайни материални активи, горива, униформено и предпазно работно облекло, канцеларски материали и консумативи, консумативи и резервни части за хардуер. Намалението също се дължи на бракувани материални активи, вследствие на извършена инвентаризация през 2015 год.

Материалните запаси се завеждат по доставна стойност, а отписването на стоково-материалните запаси при тяхното потребление се извършва по метода на средно-претеглената стойност. 

Спазени са указанията на МФ ДДС № 20/ 14.12.2004 г., активите в употреба да не се водят в баланса, като за целите на отчетността, същите се отразяват задбалансово.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой -нетно намаление е в размер на 13 хил. лв.
По баланса на Болница „Лозенец”; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви”; Държавна агенция за българите в чужбина; Център за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“;Държавна агенция за бежанците ппри МС; Национален център по провежданета на българското председателство на Съвета на Европейския съюз през 2018 г. 
Нетно увеличение е в размер на 1 144 хил. лв.,за болница Лозенец намалението спрямо предходния период е в размер на 389 хил.лв. и се дължи основно на изписани от склада на лечебното заведение други материали, които са монтирани в пуснатите в експлоатация основно ремонтираните клиники , както намалените на запаси на лекарствени средства  и медицински консумативи. Материалните запаси се завеждат по доставна стойност, а отписването на стоково-материалните запаси при тяхното потребление се извършва по метода на средно-претеглената стойност, с изключение на лекарствените средства където изписването е по партиди / първа входяща – първа изходяща цена /. 


Спазени са указанията на МФ ДДС № 20/ 14.12.2004 г., активите в употреба да не се водят в баланса, като за целите на отчетността, същите се отразяват задбалансово.
В раздел Б. Финансови активи в баланса е записана сумата от 460 674 хил. лв. формирана от две групи на раздела с ръст на увеличение 82 893 хил. лв., спрямо 2015 г. както следва:

Група І. Дялове и акции – 366 958 хил. лв. в резултат на:
По баланса на АМС в това число Комплекс „Бояна“и Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ 
 В изпълнение на Разпореждане на Министерския съвет № 4 от 10.08.2015 г. за промяна на органа ( от министъра на културата на заместник министър-председателя по европейските фондове и икономическата политика), който да упражнява правата на държавата като едноличен собственик на капитала на „Националния дворец на културата –Конгресен център София“ ЕАД през м.септември 2015 г. бяха прехвърлени от Министерство на културата на Министерския съвет мажоритарните дялове на държавата в търговското дружество в размер на 367 482 хил.лв. До момента на изготвяне на  годишния баланс на МС за 2015 г. е постъпил предварителен финансов отчет и доклад за дейността на НДК за 2015 г. Съгласно т. 28 от ДДС 20/2004 г. е осчетоводен припадащия се дял на МС в ГФР на НДК  в посока на намаление в размер на 9 192 хил.лв. През м. юни 2016 г. с писмо вх. № 18.00-150/28.06.2016 г. е постъпил окончателния финансов отчет за 2015 г. на НДК и е осчетоводен допълнително припадащия се дял на МС в ГФР на НДК в посока на намаление в размер на 146 хил.лв. С рещение № 641 от 03 август 2016 г. МС дава съгласие да се увеличи капиталът на НДК – Конгресен център София  ЕАД с парична вноска в размер на 17 000 хил. лв.. На 22.08.2016 г. с платежно нареждане АМС превежда 17 000 хил. лв. на НДК – Конгресен център София ЕООД. Към 30.09.2016 г. собствения капитал на НДК – Конгресен център София ЕООД е увеличен със 17 000 хил. лв., чрез издаване на поименни акции с номинална стойност 1 000 лв. всяка. С писмо вх. № 11.00-26/30.01.2017 г. е постъпил предварителен финансов отчет за 2016 г. на НДК – Конгресен център София и съгл. т.28 от ДДС 20/2004 г. е осчетоводен  припадащия се дял на МС в ГФР на НДК в посока  на намаление в размер на 8 186 хил.лв.
Група III. Други вземания – 74 470 хил. лв. с ръст на увеличение 55 375 хил. лв. 
Вземания от клиенти-1 339 хил. лв. с ръст на намаление 276 хил. лв.
По баланса на АМС в това число Комплекс „Бояна“и Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ нетно намаление е в размер на 3 хил. лв.
По баланса на Областните администрации в страната -28 на брой -нетно намаление е в размер на 248 хил. лв.
По баланса на Болница „Лозенец”; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви”; Държавна агенция за българите в чужбина; Център за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“;Държавна агенция за бежанците ппри МС; Национален център по провежданета на българското председателство на Съвета на Европейския съюз през 2018 г. нетно намаление е в размер на 26 хил. лв.
Предоставени аванси – 71 274 хил. лв. с ръст на увеличение 56 283 хил. лв.  

По баланса на АМС в това число Комплекс „Бояна“и Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ нетно увеличение е в размер на 792 хил.лв.
По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой -нетно увеличение/намаление е в размер на 38 878 хил. лв. Увеличението е формирано предимно от Областна администрация Бургас в резултат на  суми платени авансово на изпълнителите на Преградно-възпрепятстващо съоръжение по Българо-Турската граница в размер на 45 243 хил. лв.
По баланса на Болница „Лозенец”; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви”; Държавна агенция за българите в чужбина; Център за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“;Държавна агенция за бежанците ппри МС; Национален център по провежданета на българското председателство на Съвета на Европейския съюз през 2018 г. 
Нетно увеличение е в размер на 16 613 хил. лв. Увеличение на предоставените  аванси е предимно от Болница Лозенец,  за  платени суми по договори с доставчици в размер на  16 277  хил. лв
Подотчетни лица-13 хил. лв. няма изменение от предходния период.
Други вземания – 1 395 хил. лв. с ръст на намаление 631 хил. лв.
По баланса на АМС в това число Комплекс „Бояна“и Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ нетно намаление в размер на 654 хил. лв.
За АМС с ръст на увеличение 177 хил. лв. в резултат на, увеличение на предоставените аванси платени по договори с доставчици с 799 хил. лв., намаление на други вземания с 622 хил.лв. Във връзка с годишната  инвентаризацията на разчетите подробно са анализирани и описани всички вземанията към 31.12.2016 г. Начислената  провизия на вземаниятае  в размер на 162 хил. лв.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой -нетно намаление е в размер на 91 хил. лв.
По баланса на Болница „Лозенец”; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви”; Държавна агенция за българите в чужбина; Център за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“;Държавна агенция за бежанците ппри МС; Национален център по провежданета на българското председателство на Съвета на Европейския съюз през 2018 г. нетно намаление е в размер на 16 хил. лв.
За болница Лозенец с ръст на увеличение 177 хил. лв. в резултат на, увеличение на предоставените аванси платени по договори с доставчици с 799 хил. лв., намаление на други вземания с 622 хил.лв. Във връзка с годишната  инвентаризацията на разчетите подробно са анализирани и описани всички вземанията към 31.12.2016 г. Начислената  провизия на вземаниятае  в размер на 162 хил. лв.

Група ІV. Парични средства – 19 246 хил. лв. с ръст на увеличение 18 850 хил. лв.  
По баланса на АМС в това число Комплекс „Бояна“и Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ Тук е отразена наличността в касата в лева в размер на 6 хил. лв. и наличността на депозитна сметка в лева учредена във връзка с предоставянето на обезпечение ,съгласно чл.80 от ЗАДС. -88 хил. лв.
По баланса на Областните администрации в страната -28 на брой е отразена наличността на депозитните сметки в лева и валута учредена във връзка с предоставянето на обезпечение ,съгласно чл.80 от ЗАДС. -15 096 хил. лв. 

По баланса на Болница „Лозенец”; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви”; Държавна агенция за българите в чужбина; Център за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“;Държавна агенция за бежанците ппри МС; Национален център по провежданета на българското председателство на Съвета на Европейския съюз през 2018 г. е отразена наличността в касатите в лева и валута в размер на 7 хил. лв. и наличността на депозитна сметка в лева учредена във връзка с предоставянето на обезпечение ,съгласно чл.80 от ЗАДС – 4 052 хил. лв. 

В раздел В. Задбалансови активи в отчетна група “Бюджети ” е отразена сумата от 38 194 хил. лв. 
По баланса на АМС в това число Комплекс „Бояна“и Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“

За АМС в отчетна група “Бюджети ” е отразена сумата о  9 270 хил.лв. Отчетените средства представляват чужди ДМА и материални запаси – 3 005 хил. лв.; получени банкови гаранции учредени по повод изпълнението на договорни ангажименти, обвързани с бюджетни средства – 2 683 хил. лв., условни вземания на АМС - 1 235 хил. лв. и краткотрайни активи в употреба с характер на ДМА подлежащи на задбалансово отчитане и активи със стойност под прага на същественост - 2 454 хил. лв.
По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой -нетно увеличение е в размер на 3459 хил. лв.
По баланса на Болница „Лозенец”; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви”; Държавна агенция за българите в чужбина; Център за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“;Държавна агенция за бежанците ппри МС; Национален център по провежданета на българското председателство на Съвета на Европейския съюз през 2018 г.-нетно увеличение е в размер на 3 804 хил. лв. 

В най -голяма степен отражението е по баланса на болница Лозенец в размер на 5 412 хил.лв.. Отчетените средства представляват чужди ДМА и материални запаси- 1 025 хил. лв.; получени банкови гаранции, учредени по повод изпълнението на договорни ангажименти, обвързани с бюджетни средства – 1 296 хил. лв. и активи в употреба, изписани на разход , подлежащи на задбалансово отчитане / основно активи със стойност под прага на същественост /- 3 091 хил. лв.
ІІ. Пасив на баланса
В раздел А. Капитал в бюджетните предприятия на ред Разполагаем капитал е отразена сума в размер на 741 095 хил. лв. Към отчетния период има отразена промяна по това перо в намаление в размер на 514 хил. лв. (компенсирано), получени активи от обекти на МС и предоставени активи на обектите на МС отразени по с/ка 4500 „Вътрешни разчети“. 
Акумулирано изменение на нетните активи от минали години в размер на 566 168 хил. лева.
Изменение на нетните активи за периода- 196 740 хил. лева с ръст на намаление 155 922 хил. лева.

По баланса на АМС в това число Комплекс „Бояна“и Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“

Към 31.12.2016 г. на ред. Разполагаем капитал на АМС е отразена сума в размер на 162 231 хил.лв. Към отчетния период  има  отразена промяна по това перо  в  намаление в размер на 2 194 хил. лв., от предоставени активи на обектите на МС отразени по сметка 4500 „Вътрешни разчети“.  В общият баланс тези доставки се компенсират и няма разлика в размера на разполагаемия капитал.  Отразено е изменение  на  нетните активи през отчетния период в размер на 10 890 хил.лв. в резултат от отразените разходи и приходи от бюджетната дейност на АМС и акумулираното изменение на нетните активи от миналата година в размер на 394 541 хил. лв.

По баланса на Болница „Лозенец”; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви”; Държавна агенция за българите в чужбина; Център за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“;Държавна агенция за бежанците ппри МС; Национален център по провежданета на българското председателство на Съвета на Европейския съюз през 2018 г. 

Към 31.12.2016 г  на ред Разполагаем капитал по баланса на  балница Лозенец е отразена сума в размер на 143 968 хил.лв. Отразено е изменение в нетните активи от минали години и от отчетния период в размер на 137 553 хил.лв./ в т.ч. от текущ период увеличение с 35 360 х.лв. /– в резултат от отразените разходи и приходи от бюджетната дейност на организацията



В раздел Б. Пасиви и приходи за бъдещи периоди, средствата са в размер на 17 798 хил. лв. и са разпределени, в :
В група ІІ. Краткосрочни задължения са отчетени средства в размер на 13 759 хил. лв. По статии, същата е разпределена както следва: 



Задължения към доставчици – 2 753 хил. лв. 

Задълженията към доставчици по фактури с дата до 31.12.2016 г. са осчетоводени в сметка 4010 „Задължения към доставчици“ в размер на 2 430 хил. лв. Постъпилите фактури с дата след 31.12.2016г. са осчетоводени в с/ка 497/1 „Коректив за задължения към доставчици“-. Начислените задължения по фактури са за топлоенергия,  вода, ел.енергия, доставка на гориво за служебните автомобили на МС, наем, разходи за телефони, поддръжка на ПП и др. текущи разходи. В констативния протокол за резултатите от извършената инвентаризация на разчетите са приложени справки-описи на задължението на МС към съответния контрагент. 
По баланса на АМС в това число Комплекс „Бояна“и Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ нетно увеличение е в размер на 27 хил. лв.
По баланса на Областните администрации в страната -28 на брой -нетно увеличение е в размер на 66 хил. лв.
По баланса на Болница „Лозенец”; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви”; Държавна агенция за българите в чужбина; Център за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“;Държавна агенция за бежанците ппри МС; Национален център по провежданета на българското председателство на Съвета на Европейския съюз през 2018 г. нетно намаление е в размер на 3 941 хил. лв.  


За Болница Лозенец, задълженията към доставчици задължения към доставчици – 1 981 хил. лв. Задълженията към доставчици по фактури с дата до 31.12.2016 г.  са осчетоводени в сметка 4010 „Задължения към доставчици“ в размер на 1 964 хил.лв. , 4050 „ Задължения към доставчици за здравноосигурителни дейности „ в размер на 1 х. лв. , както и в сметка 4071 „ Задължения към доставчици приходни позиции „ – 2 х.лв. Постъпилите фактури с дата след 31.12.2016г. и отнасящи се за доставки 2016 г.  са осчетоводени в с/ка 4971 „Коректив за задължения към доставчици – местни лица“- 14 хил. лева . Размерите по видове начислени задължения по фактури са  подробно описани в поясненията към отчета за касовото изпълнение на бюджета. Извършена е инвентаризация на разчетите като са изпратени писма до всички контрагенти за потвърждение на салдата. Към датата на съставяне на годишният финансов отчет са получени част от отговорите.

Получени аванси – 207 хил. лв. с ръст на намаление спрямо предходния период – 76 хил. лв.
По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой -нетно намаление е в размер на 66 хил. лв.
По баланса на Болница „Лозенец”; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви”; Държавна агенция за българите в чужбина; Център за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“;Държавна агенция за бежанците ппри МС; Национален център по провежданета на българското председателство на Съвета на Европейския съюз през 2018 г. нетно намаление е в размер на 11 хил. лв.
Задължения за пенсии, помощи, стипендии, субсидии - 4 хил. лв. с ръст на намаление спрямо предходния период – 503 хил. лв.
По баланса на АМС в това число Комплекс „Бояна“и Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ 
По баланса на АМС ,сумата е осчетоводена по сметка 4291 „Задължения за предоставени текущи субсидии и капиталови трансфери“ и представлява начислена субсидия на дирекция „Вероизповедания“ по ПМС 350/10.12.2015г.; ПМС 113/05.05.2016г.; ПМС 192/29.07.2016г.; ПМС 206/11.08.2016г.; ПМС 261/07.10.2016г.; ПМС 280/02.11.2016г.;
По баланса на Болница „Лозенец”; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви”; Държавна агенция за българите в чужбина; Център за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“;Държавна агенция за бежанците ппри МС; Национален център по провежданета на българското председателство на Съвета на Европейския съюз през 2018 г. нетно намаление е в размер на 3 хил. лв.
Задължения за данъщи мита и такси 998 хил. лв. с ръст на намаление спрямо предходния период – 2 465 хил. лв.  

По баланса на АМС в това число Комплекс „Бояна“и Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ нетно увеличение е в размер на 99 хил. лв.
По баланса на Областните администрации в страната -28 на брой -нетно намаление е в размер на 2 555 хил. лв. През 2016 г. са изплатени задължения за общински данъци и такси в размер на  2 993  лева, които са начислени като задължения през предходната отчетна година – от областна администрация София

По баланса на Болница „Лозенец”; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви”; Държавна агенция за българите в чужбина; Център за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“;Държавна агенция за бежанците ппри МС; Национален център по провежданета на българското председателство на Съвета на Европейския съюз през 2018 г. нетно намаление е в размер на 139 хил. лв. 
В най-голяма степен е отражението в Болница Лозенец с 691 хил.лв. с увеличение спрямо предходния период – 27 хил.лв.  Тук е отразен начисления ДДС за м.12/2016 г. в с/ка 4511 „Разчет за ДДС“  в размер на 626 хил.лв. , начисления данък върху приходите за 2016 г в с/ка 4512 „Разчет данък върху приходите“, в размер на 61 хил. лв. и начисления данък върху социалните разходи в сметка 4518 „ Разчети за други държавни данъци „ – 4 х. лв. , платими през 2017 г. 
Задължения към персонала 41 хил. лв. с ръст на увеличение спрямо предходния период – 15 хил. лв.
Средствата представляват задължения към служителите по начислени заплати м.12/2016 г. – депонирани заплати по с/ка 4211 „Задължения местни лица“. 
Начислени са по с/ка 4973 „Коректив за задължения към персонала“(дължими суми по граждански договори , касаещи разходи за 2016 г.).
По баланса на АМС в това число Комплекс „Бояна“и Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ нетно увеличение е в размер на 14 хил. лв.формирано в най голяма степен от АМС. Средствата представляват депонирани заплати в размер на  4 хил.лв. по сметка 4211 „Задължения  към работници,служители и друг персонал-местни лица“ и начислени по сметка 4973 „Коректив за задължения към персонала“- 35 хил. лв., дължими суми по граждански договори за извършена работа към 31.12. 2016 г., но подлежащи на плащане през 2017 г.
По баланса на Областните администрации в страната -28 на брой –задължения към персонала 1 хил. лв.
Други краткосрочни задължения – 9 756 хил. лв. или увеличение спрямо 2015 г. в размер на 8 271 хил. лв.
По баланса на АМС в това число Комплекс „Бояна“и Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ нетно увеличение е в размер на 218 хил. лв. 
Сумата в ГФО на АМС се формира от салдата по сметки: 4682 „Разчети със сметки за средства от ЕС“ - 880 хил. лв. (неизразходвани получени средства по ОП), сметка 4897 „Задължения към други кредитори - местни лица“ -  3 хил.лв. П
По баланса на Областните администрации в страната -28 на брой -нетно увеличение е в размер на 1 190 хил. лв.
По баланса на Болница „Лозенец”; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви”; Държавна агенция за българите в чужбина; Център за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“;Държавна агенция за бежанците ппри МС; Национален център по провежданета на българското председателство на Съвета на Европейския съюз през 2018 г.  нетно увеличение е в размер на 6 863 хил. лв.
Сумата в ГФО в най- голяма степен сумата се формира от Държавна агенция за бежанците-салдата по сметки: 4682 „Разчети със сметки за средства от ЕС“ – 6 926 хил. лв.;  
В група ІІІ. Провизии и отсрочени постъпления са отчетени 4 039 хил. лв.
Средствата представляват начислени неизползвани отпуски на персонала за 2016 г., в едно с полагащите се осигурителни вноски за сметка на работодателя , съгласно т.19.7. от ДДС № 20/2004 г. по с/ка 4230 „Провизии бъдещи периоди“, както и извършена прогнозна оценка на разходи касаещи 2016 г., но без получени фактури или други първични документи до датата на представяне на годишен финансов отчет, съгласно изискванията на т. 49.4 от ДДС № 20/2004 г.
По баланса на АМС в това число Комплекс „Бояна“и Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ нетно увеличение е в размер на 225 хил. лв.
По баланса на Областните администрации в страната -28 на брой -нетно увеличение е в размер на 22 хил. лв.
По баланса на Болница „Лозенец”; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви”; Държавна агенция за българите в чужбина; Център за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“;Държавна агенция за бежанците ппри МС; Национален център по провежданета на българското председателство на Съвета на Европейския съюз през 2018 г. нетно увеличение е в размер на 638 хил. лв.
По баланса на Болница „Лозенец” са са отчетени 1 185 хил. лв. Средствата представляват начислени неизползвани отпуски на персонала за 2016 г., в едно с полагащите се осигурителни вноски за сметка на работодателя – 827  хил.лв./ съгласно т.19.7. от ДДС № 20/2004 г. по  с/ка 4230  „Провизии за бъдещи плащания на персонала“ /, както и извършена прогнозна оценка на разходи касаещи 2016 г., но без получени фактури или други първични документи до датата на представяне на годишен финансов отчет / съгласно изискванията на т. 49.4 от ДДС № 20/2004 г./ – 358 хил. лв.,осчетоводени по с/ка 4940 „Провизии за други задължения“.
В раздел В. Задбалансови пасиви от пасва на баланса в отчетна група “Бюджет“ е отразена сумата от 136 265 хил. лв. представляваща наличните поети ангажименти по сключени договори  към 31.12.2015 г. – с/ка 9200 „Поети ангажименти за разходи-наличности“, съгласно раздел Х на ДДС 14/30.12.2013 г.
По баланса на АМС в това число Комплекс „Бояна“и Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ - нетно намаление е в размер на 17 804 хил. лв.
По баланса на АМС от пасива на баланса в отчетна група “Бюджет“ е отразена сумата от  31 049 хил. лв. представляваща наличните поети ангажименти по сключени договори към 31.12.2016 г. – сметка 9200 „Поети ангажименти за разходи-наличности“, съгласно раздел Х на ДДС 14/30.12.2013 г. в размер на 28 153 хил.лв. и  начислени условни задължения в размер на 2 896 хил.лв. по сметка 9299 „Други кредитори по условни задължения“ към „Глобъл Комюникейшън  Нет“ АД, изпълнител по договор № МС-125/21.12.2007 г. на АМС. 
Горепосочената фирма е предявила искове срещу АМС за удържани неустойки за забавено изпълнение и съдебни разноски, като е образувано търговско дело № 4103/2016г., ТО VІ-4 състав по описа на СГС срещу АМС.
По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой -нетно намаление е в размер на 6 268 хил. лв.
Отчетените средства представляват чужди ДМА и материални запаси; получени банкови гаранции учредени по повод изпълнението на договорни ангажименти, обвързани с бюджетни средства , условни вземания  и краткотрайни активи в употреба с характер на ДМА подлежащи на задбалансово отчитане и активи със стойност под прага на същественост.
По баланса на Болница „Лозенец”; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви”; Държавна агенция за българите в чужбина; Център за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“;Държавна агенция за бежанците ппри МС; Национален център по провежданета на българското председателство на Съвета на Европейския съюз през 2018 г. нетно увеличение е в размер на 3 704 хил. лв.
От пасива на баланса в отчетна група “Бюджет“ е отразена сумата от 85 416 хил. лв. представляваща наличните поети ангажименти по сключени договори  към 31.12.2016 г. – с/ка 9200 „Поети ангажименти за разходи-наличности“, съгласно раздел Х на ДДС 14/30.12.2013 г.
Па баланса на АМС са прехвърлени салдата по сметки 1001 „ Разполагаем капитал“ и сметка 1101 „Акумулурано изменение на нетните активи“ чрез сметка 4500 „Вътрешни разчети“ от баланса на Почивна база Приморско. При прехвърлянето на задбалансовите активи по баланса на АМС от баланса на ПБ Приморско, поради техническа грешка не са закрити кореспондиращите задбалансови сметки 9981 „Кореспондираща сметка за задбалансови активи“и 9989 „Кореспондираща сметка за задбалансови пасиви“ по баланса на ПБ Приморско, което се извърши към трето тримесечие на 2016г.
ОТЧЕТНА ГРУПА “Сметки за средства от Европейския съюз“(СЕС) ”

В тази отчетна група са отчетени средствата по Оперативна програма „Техническа помощ” (ОПТП) , Оперативна програма „Административен капацитет” (ОПАК), Оперативна програма „Регионално развитие“ (ОПРР)-приключили, Оперативна програма „Човешки ресурси“ (ОПЧР), Оперативна програма „Добро управление“(ОПДУ), средства по други международни програми - Българо-швейцарската програма за сътрудничество, финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство и Норвежкия финансов механизъм 2009-2014 г. и средствата по проект „Т.Е.А.М“ - Заедно ние постигаме повече, финансиран от Европейската комисия.
І. Актив на баланса.
В раздел Б. Финансови активи в баланса е записана сумата от 9 726 хил. лв. или увеличение спрямо предходния период в размер на 8 340 хил. лв., както следва: 
ІІІ. Други вземания са в размер на 9 726 хил. лв., или с увеличение спрямо предходния период от 8 340 хил. лв., както следва:

Предоставени аванси - увеличение в размер на 67 хил. лв.
 Средствата в размер на 67 хил. лв. са отчетени по предоставени аванси срещу банкова гаранция за авансово плащане по проекти.

В констативния протокол за инвентаризация на разчетите подробно са описани предоставените аванси по ОП.
По баланса на АМС в това число Комплекс „Бояна“и Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ нетно намаление е в размер на 53 хил. лв.
По баланса на Областните администрации в страната -28 на брой –отчетените средства са в размер на 104 хил. лв.
Други вземания – увеличение в размер на 8 274 хил. лв.
По баланса на АМС в това число Комплекс „Бояна“и Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ нетно увеличение е в размер на 231 хил. лв.  
По баланса на АМС към 31.12.2016 г. са отчетени средства в размер на 880 хил.лв. и увеличение в размер на 231 хил. лв.Средствата са отчетени по сметка 4682 „Разчети със средства от ЕС на БО“ представляващи авансово преведени средства и верифицирани разходи по сключени договори за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по ОП.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой -нетно увеличение е в размер на 1 179 хил. лв.
По баланса на Болница „Лозенец”; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви”; Държавна агенция за българите в чужбина; Център за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“;Държавна агенция за бежанците ппри МС; Национален център по провежданета на българското председателство на Съвета на Европейския съюз през 2018 г. нетно увеличение е в размер на 6 863 хил. лв.
В раздел В. Задбалансови активи в отчетна група „СЕС” е отразена сумата от 135 хил. лв. Средствата представляват получени банкови гаранции учредени по повод изпълнението на договорни ангажименти, обвързани със средства по оперативни програми, отчитани по реда на ДДС № 6 /2008 г.
По баланса на АМС в това число Комплекс „Бояна“и Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ нетно намаление е в размер на 252 хил. лв.
Средствата представляват получени банкови гаранции учредени по повод изпълнението на договорни ангажименти, обвързани със средства по оперативни програми, отчитани по реда на ДДС № 6 /2008 г.
ІІ. Пасив на баланса

В раздел А. Капитал в бюджетните предприятия, 

В частта т.1 Разполагаем капитал е записана сумата 6 353 хил. лв., осчетоводена по сметка 1001 „Разполагаем капитал“ , съгл. т.2 на ДДС 16/2014г. за закриване на салда по закрити сметки (сметка 1002) в стопанска област „ СЕС“. 

В частта т. 2 Акумулирано изменение на нетните активи от минали години е отразена сумата 7 636 хил. лв. - в намаление в резултат на отразените разходи през 2015 г. в отчетна група „СЕС“.
В частта т.3 Прираст/намаление в нетните активи за периода е отразена сумата 10 156 хил. лв. в отчетна група  „СЕС“.


В раздел Б. Пасиви и приходи за бъдещи периоди, средствата са в размер на 8 45 хил. лв. и са разпределени, в :



В група ІІ. Краткосрочни задължения са отчетени средства в размер на 845 хил. лв., разпределени по статии:
Задължения към доставчици - 674 хил. лв. отчетени от а МС, представляващи начислени задължения по представени фактури по сключени договори  по проекти осчетоводени, както следва: по с/ка 4010 „Задължения към доставчици от страната“от администрацията на МС
В констативния протокол за резултатите от извършената инвентаризация на разчетите са приложени справки-описи на задължението на МС към съответния контрагент.


Задължения към персонала- 15 хил лева.

Задължения по заеми между бюджетни организации- няма
Други краткосрочни задължения - 156 хил. лв., отчетени по сметки: 4897 ”Задължения към други кредитори“; 4970 „Корективи за задължения към БО “ за разходи отнасящи се за 2016 г., но фактурирани и платени през 2017г., съгласно т.49 от ДДС № 20/2004 г.
По баланса на АМС в това число Комплекс „Бояна“и Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ нетно намаление е в размер на 566 хил. лв.
По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой –отчетените средства са в размер на 69 хил. лв.
По баланса на Болница „Лозенец”; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви”; Държавна агенция за българите в чужбина; Център за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“;Държавна агенция за бежанците ппри МС; Национален център по провежданета на българското председателство на Съвета на Европейския съюз през 2018 г. отчетените средства са в размер на 10 хил. лева.
В раздел В. Задбалансови пасиви в отчетна група „СЕС” е отразена сумата от 3 506 хил. лв. Средствата представляват наличните към 31.12.2016 г. поети ангажименти по договори, свързани с проекти по ОПАК , ОПТП,ОПРР и ДМП.- с/ка 9200 „Поети ангажименти за разходи-наличности“, съгласно раздел Х на ДДС 14/30.12.2013 г. 

По баланса на АМС в това число Комплекс „Бояна“и Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ нетно увеличение  в размер на 668 хил. лв.
По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой - нетно увеличение в размер на 24 хил. лв.
По баланса на Болница „Лозенец”; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви”; Държавна агенция за българите в чужбина; Център за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“;Държавна агенция за бежанците ппри МС; Национален център по провежданета на българското председателство на Съвета на Европейския съюз през 2018 г. нетно увеличение е в размер на 2 248 хил. лв.
ОТЧЕТНА ГРУПА “ДРУГИ СМЕТКИ И ДЕЙНОСТИ”

І. Актив на баланса

Сумата в актива на баланса раздел А. Нефинасови активи е в размер на 417 060 хил. лв. или отчетено увеличение спрямо предходната година.

Всички средства са отчетени в група І. Дълготрайни материални активи – 417 060 хил. лв. във връзка с раздел ІV т. 19 на ДДС 14/30.12.2014 г. , които са балансово признати активи в отчетна група „ДСД“, както следва: 
ДМА в процес на придобиване – няма.
Инфраструктурни обекти – 141 997 хил. лв.
По баланса на АМС в това число Комплекс „Бояна“и Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ няма изменение спрямо предходния период
По баланса на Областните администрации в страната -28 на брой -нетно увеличение е в размер на 120 835 хил.лв. формиращо се в най голяма степен от :
Областна администрация Хасково

Към 31.12.2016 г. са изразходвани средства за капиталови разходи в размер на 25 574 хил.лв. – плащания по договори за изграждане на временно възпрепятстващо съоръжение по българо-турската граница за участък от съоръжението на територията на област Хасково, както и изплатена сума за доизграждане на тристранен контактен център на ГКПП Капитан Андреево.  
Областна администрация Ямбол

Към 31.12.2016 г. са изразходвани средства изграждането на временно възпрепятстващо съоръжение по българо-турската граница за 28 973 хил. лв. Тласкател ЦПС Ормана гр. Ямбол  предоставен за управление от МРРБ съгл. Заповед РД02-14-255/05.04.2016 г. и приемо-  предавателен протокол от 05.08.2016 г. за 9 852 хил. лв.
Областна администрация Бургас 
Към 31.12.2016 г.са изразходвани суми в резултат на изграждане на Преградно-възпрепятстващо съоръжение по Българо-Турската граница в размер на 56 989 хил. лв.
По баланса на Болница „Лозенец”; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви”; Държавна агенция за българите в чужбина; Център за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“;Държавна агенция за бежанците ппри МС; Национален център по провежданета на българското председателство на Съвета на Европейския съюз през 2018 г. отчетените средства са в размер на в размер на 1 751 хил. лв. с нетно увеличение в размен на 620 хил. лв. спрямо 2015 г.
Активи с историческа и художествена стойност-8 907 хил. лв.
По баланса на АМС в това число Комплекс „Бояна“и Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ няма изменение спрямо предходния период.
По баланса на Областните администрации в страната -28 на брой -нетно увеличение е в размер на 211 хил. лв.
В най голяма степен увеличението е от Областна администрация Софийска област от активи с историческа и худ. стойност и книги – 209 хил. лв. Това е стойността на църквата в с.Миланово увеличена със СМР от проект BG08 „Храмът на родовата памет”.

По баланса на Болница „Лозенец”; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви”; Държавна агенция за българите в чужбина; Център за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“;Държавна агенция за бежанците ппри МС; Национален център по провежданета на българското председателство на Съвета на Европейския съюз през 2018 г. –няма изменение спрямо предходният период.
Земи,гори трайни насаждения – 266 155 хил. лв.
По баланса на АМС в това число Комплекс „Бояна“и Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ отчетените средства са в размер на 15 692 хил. лева и няма изменение спрямо предходния период.
По баланса на Областните администрации в страната -28 на брой -нетно увеличение е в размер на 30 657 хил.лв.
По баланса на Болница „Лозенец”; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви”; Държавна агенция за българите в чужбина; Център за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“;Държавна агенция за бежанците ппри МС; Национален център по провежданета на българското председателство на Съвета на Европейския съюз през 2018 г.  нетно увеличение в размер на 10 928 хил. лв.
В раздел Б. Финансови активи са отчетени средства в размер на 23 385 хил. лв.
В група ІV. Парични средства е отразено салдото по набирателната сметки в лева към 31.12.2011 г.- с/ка 5001 „Текущи сметки в левове“ – 23 385 хил. лв., във връзка с постъпили гаранции за участие в конкурси за обществени поръчки по ЗОП и гаранции за добро изпълнение по сключени договори, 
По баланса на АМС в това число Комплекс „Бояна“и Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ нетно намалениее в размер на 94 хил. лв.
По баланса на Областните администрации в страната -28 на брой -нетно увеличение  в размер на 770  хил. лв.
По баланса на Болница „Лозенец”; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви”; Държавна агенция за българите в чужбина; Център за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“;Държавна агенция за бежанците ппри МС; Национален център по провежданета на българското председателство на Съвета на Европейския съюз през 2018 г.  нетно увеличение е в размер на 145 хил. лв.
ІІІ. Пасив на баланса
В раздел А. Капитал в бюджетните предприятия е формирано увеличение за отчетния период в размер на 118 181 хил. лв. Увеличението е в резултат на отразените ДМА в отчетна група „ДСД“.
В раздел Б. Пасиви и приходи за бъдещи периоди сумата е в размер на 23 385 хил. лв. Средствата са отразени в група ІІ. Краткосрочни задължения, т. Други краткосрочни задължения и отразява салдото по сметка 4831 „Временни депозити, гаранции и др. чужди средства от местни лица“- 23 385 хил. лв.
По баланса на АМС в това число Комплекс „Бояна“и Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ нетно намаление е в размер на 94 хил. лв.
По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой -нетно увеличение е в размер на 770 хил. лв.
По баланса на Болница „Лозенец”; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви”; Държавна агенция за българите в чужбина; Център за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“;Държавна агенция за бежанците ппри МС; Национален център по провежданета на българското председателство на Съвета на Европейския съюз през 2018 г. нетно увеличение е в размер на 145 хил. лв.

Допълнителни пояснения

Във връзка с изпълнението на § 9 от ПЗР към ЗИД на Закона за водите, бр. 58 от 2015 г., по отношение на ВиК системите и съоръженията-публична държавна собственост, се констатира, че в някои от областните администрации започнатите процедури не са финализирани и по конкретно: активите, предоставени за ползване от съответните Асоциации по ВиК на съответните ВиК оператори, по смисъла на типовите договори за стопанисване, поддържане и експлоатация на ВиК системите и съоръженията и предоставяне на водоснабдителни и канализационни услуги, не са фактически установени като налични, респективно не са заведени по балансите на областните администрации, но съгласно т. 4.4, буква „а“ от типовите договори се считат като предоставени за ползване на ВиК оператора. В същото време, с писма изх. № 91-00-46 от 09 юни 2016 г. и 91-00-46 от 28 декември 2016 г., министърът на регионалното развитие и благоустройство е дал указания до управителите/изпълнителите директори на Вик дружествата с над 50% държавно участие, незабавно да пристъпят към счетоводното отписване на публичната ВиК инфраструктура от баланса на търговските дружества, както и да извършат документално предаване на активите към 31.12.2016 г. В типовите договори за стопанисване, поддържане и експлоатация на ВиК системите и съоръженията и предоставяне на водоснабдителни и канализационни услуги, не е предвиден ред за отчитане на извършените от Оператора инвестиции пред Асоциациите по ВиК, предвид правото на асоциациите да осъществяват контрол върху изпълнението на задълженията на операторите по договорите.

В тази връзка със Заповед № Р-29 от 08 февруари 2017 г. на главния секретар на Министерски съвет се сформира работна група с представители на екперти от администрацията на Министерски съвет, Областни администрации, Министерството на регионалното развитие и благоустройството и представители на Министерство на финансите, която задача е да изготви единно становище относно реда и законосъобразното завеждане на ВиК системите и съоръженията публична държавна собственост в областните администрации и изпълнението на §9 от Предходните и заключителните разпоредби към Закона за изменение и допълнение на Закона за водите по отношение на ВиК системите и съоръженията- публична държавна собственост.
НАЧАЛНИК ОТДЕЛ „ФИНАНСИ“,
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